

2025年8月
13
星期三
乙巳年闰六月二十
江西日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 36-0001
邮发代号【43-1】
第 27699 期
今日 12 版

习近平同巴西总统卢拉通电话

新华社北京 8 月 12 日电 8 月 12 日，国家主席习近平应约同巴西总统卢拉通电话。

习近平指出，中巴关系正处于历史最好时期，中巴命运共同体建设和两国发展战略对接开局良好、进展顺利。中方愿同巴方一道，抓住机遇，加强统筹，打造更多互利合作成果，树立全球南方大国团结自强典范，携手构建更公正世界和更可持续星球。

卢拉表示，巴方高度重视对华关

系，期待加强对华合作，深化战略对接，推动两国关系取得更大发展。卢拉介绍了巴西同美国关系近况以及巴方坚定维护自身主权的原则立场，赞赏中国坚持多边主义，维护自由贸易规则，在国际事务中发挥着负责任作用。巴方愿同中方加强在金砖等多边机制中的沟通协调，反对单边霸凌行径，维护各国共同利益。

习近平表示，中方支持巴西人民捍卫国家主权，支持巴方维护自身正

当权益。各国应团结起来，旗帜鲜明反对单边主义、保护主义。金砖机制是凝聚全球南方共识的重要平台，祝贺巴西成功举办了金砖国家领导人会晤。全球南方国家应携手维护国际公平正义，维护国际关系基本准则，维护发展中国家的正当权益。中巴要继续共同应对全球性挑战，确保联合国气候变化贝伦大会成功，推动“和平之友”小组为政治解决乌克兰危机发挥作用。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

丰富业态 创新营销 提升服务 三清山擦亮品牌持续做旺旅游市场

心向实干集中 工作向实效用劲

上高县锤炼作风打造一流营商环境

本报上饶讯（全媒体记者张弛、余燕）5月开通运营的港首索道，为游客们带来了轻松游玩的新便利；景区内的非遗彩灯、民乐展演、快闪舞蹈等表演活动，给游客增添了沉浸式的视听体验……暑期以来，三清山风景名胜区内人头攒动，清凉的夏日之旅格外火爆。近年来，该景区紧扣“打造高品质的世界级旅游目的地”核心目标，大力丰富项目业态，创新营销体系，提升服务质量，持续唱响“三清天下秀”品牌，推动旅游市场保持强劲的发展势头。

聚焦项目、丰富业态，优化升级文旅供给。三清山深入实施“一核三区二中心”发展战略，高效推进项目建设，在去年谋划推进50个重点项目的基础上，今年以来已正式签约亿元以上项目4个，总投资10.3亿元，港首索道、三清翠微酒店、桥坞慢漫邨等项目先后开通、营业，三清书院、玉京峰旅游基础设施等一批项目加速推进。同时，对山上核心景区、山下服务区进行全面提升了，引进多家餐饮、户外生活等连锁品牌，精心打造了东坳、引浆、神仙谷等5处民宿集群；深入挖掘三清山及周边地区非遗资源，围绕“旅游+音乐”“旅游+美食”“旅游+文化”“旅游+体育”等多元融合方向，精心策划“女神峰前吹笛”等一批特色鲜明的文旅活动，加快农文体旅商融合发展。

创新营销、塑造IP，持续激发景区热度。三清山大力实施宣传营销“远攻近交”战略，建立10多个中长线市场营销分中心，开通了覆盖100多个城市的旅游直通车，与国内外3000多家旅行商及上万家旅行社门店达成合作，开启港澳核心区主题巴士巡游等活动，实现一线触达市场；强化与婺源、景德镇等热门景点及旅游目的地联动，开通“烟云号”旅游专线，进一步做强“婺源三清”“清婺景”旅游精品路线。同时，以“三清天下秀”主品牌为统领，赋予三清山情绪价值、人文气息、生活内涵，着力打造“清秀自愈之山”“清净自在之山”“清空自由之山”“新IP”，

（下转第2版）

本报上饶讯（全媒体记者邹海斌 通讯员舒莹、易奇勋）“点火！”近日，伴随着一声号令和阵阵掌声，赣能上高2×1000MW清洁煤电项目1号机组首次点火成功，这是上高县目前单体投资最大的项目，也是该县强作风、优环境，持之以恒促发展的一个例子。

作风之变，始于思想破冰。上高县聚焦“走在前、勇争先、善作为”目标要求，从干部作风建设入手，持续掀起“扬优势、勇担当、创一流”思想风暴，将“三拼三促三提升”“三比三争三赛”“三联三访三促”等作风锤炼活动转化为实干号角，引导全县党员干部将心思向实干集中、精力向实绩聚焦、工作向实用使劲，以“强作风、促发展”的硬核担当，打造一流营商环境，推动县域经济高质量发展。

党员干部能力的强弱，直接决定发展成色。该县精准实施“干部专业化能力提升计划”，以需求为导向，打造赋能高地：“周二课堂”应运而生，紧扣产业链与鲜活案例，从适应招商业新形势到培育产业体系，全方位锻造干部队伍的专业化招商本领。通过干部“点单”，组织“派单”的培训模式，“周二课堂”已开展83场专题授课。同时，搭建“一线练兵场”，选派干部赴沿海发达地区学习取经，将优秀年轻干部压到“双招双引”、项目攻坚一线淬炼，干部队伍推动发展、服务群众、化解风险的本领显著增强。今年1至7月，全县成功引进投资亿元以上项目19个。

一分部署，九分落实。上高县优环境促发展，以高效执行力打通政策落地“最后一公里”，让担当之风吹拂项目建设热土。古崇药业有限公司启动投资1.5亿元的新项目，因繁杂的立项、环评、安评等手续一筹莫展。数阳街道闻讯而动，迅速组建服务专班，化身企业“专属管家”，主动联系工业园管委会、县发展改革委、县生态环境局等多部门协同推进。该项目负责人王蝶连声感叹：“两个月内各项报批手续顺利完成，项目如期开工，帮办团队功不可没！”

（下转第2版）

上半年规上服务业营收同比增长9.0%

我省服务业保持稳健增长

本报讯（全媒体记者董文涛）今年以来，我省加力落实存量政策和一揽子增量政策，民营企业加速发展，新业态不断涌现，消费潜能得到释放，服务业保持稳健增长。上半年，全省规模以上服务业实现营业收入2520.61亿元，同比增长9.0%，高于全国1.5个百分点。

以民营企业需求为导向，我省持续推进营商环境优化升级，激发创新创业活力，民营经济对服务业增长贡献显著。上半年，全省规模以上民营服务业企业实现营业收入1665.16亿元，同比增长12.0%，对规模以上服务

业贡献率达85.7%，拉动规模以上服务业增长7.7个百分点。

我省纵深推进数字江西建设，以数字技术赋能高质量发展，推动数字经济焕发蓬勃生机。上半年，全省规模以上服务业数字经济核心产业实现营业收入691.73亿元，同比增长7.6%，比一季度加快1.3个百分点。其中，数字技术应用业营业收入512.45亿元，同比增长6.6%，数字技术广泛融入生产、流通等环节，不断塑造发展新优势。

随着“1269”行动计划的深化落实、制造业数字化转型的加速推进，

我省工业生产保持较快增长，生产性服务业稳中有进。上半年，全省规模以上生产性服务业实现营业收入2006.04亿元，同比增长10.2%，比一季度加快0.4个百分点；现代服务业发展逐步加快，相关行业合计实现营业收入2047.83亿元，同比增长8.5%。

我省大力实施提振消费专项行动，持续培育消费新场景，释放服务消费潜力。上半年，全省汽车修理与维护、理发及美容服务业营业收入均实现两位数增长，基础型消费需求旺盛；文化艺术业实现营业收入8.20亿元，同比增长28.0%，改善型消费保持增长。

为基层减负 增一线干劲

“包袱轻了，干事劲头更足” ——“湾里办”以数字技术赋能基层治理提质增效

本报全媒体记者 张瑞颖

“垃圾堆变绿地！”8月11日，南昌市湾里管理局幸福街道行政执法办主任黄瑷璋翻着手机里的对比照片说，自从“湾里办”上线，事务性工作少了，办事效率高了。

黄瑷璋口中的“湾里办”，是一个集投诉、咨询、建议、表扬于一体的政务平台。群众可通过热线或网络提交诉求，平台利用智能工单分配和数据共享机制，打破部门壁垒，实现全流程电子化办理。同时，AI大模型会实时分析诉求数据，生成可视化报告，为精准施策提供科学支持。

不久前，“湾里办”的后台收到一条投诉：新旅明越堂地块垃圾堆积成山，气味难闻，严重影响居民

生活。3分钟后，4个相关部门收到系统派单。南昌市自然资源和规划局湾里分局2日内完成地块红线划定，湾里管理局幸福街道3天清运垃圾20余车并整治菜地，湾里管理局景区与城乡管理办公室同步启动复绿工程，南昌市施康环境科技有限公司一周内完成2000平方米植被覆盖。

“过去这类投诉，我得打七八个电话协调，解决下来至少要一个月，现在平台自动派单、限时办结，效率翻了几番。”黄瑷璋指向办公室墙上的“减负成绩单”：平台上线以来，街办月均投诉量从180多条降至120多条。

“不用再被困在办公室里了”

“有更多精力扎到群众身边”……如今，理顺权责、简化流程、轻装上阵。黄瑷璋说：“包袱轻了，干事劲头更足。前阵子，刚给阳光社区修了个新公厕，居民可满意了。”

在智慧湾里指挥中心大屏前，湾里管理局综管办主任罗旭正通过AI大模型生成的“诉求图”分析民生痛点。屏幕两侧分区呈现办理情况与工单类型、高发事项与工单列表，中央湾里地图以色块标注各区域实时受理数据。当鼠标悬停在“招贤镇”区域时，即弹出窗口：“累计接件535件，完成531件，完成率99.25%。”

“过去翻台账要半小时，现在三秒搞定。”罗旭坦言，（下转第2版）

叶建春在上饶调研时强调

以更实举措做好三季度工作 巩固拓展经济平稳向好态势

本报上饶讯（全媒体记者张文明）8月11日至12日，省长叶建春在上饶市调研。他强调，要深入贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神，按照省委十五届八次全会部署要求，聚焦全年目标任务，加大力度扩投资、促消费、稳增长，更好统筹高质量发展和高水平安全、高标准保护，以更实举措做好三季度工作，切实巩固拓展经济平稳向好态势。

叶建春来到位于上饶高铁经济试验区的江西数谷，听取上饶数字经济发展情况介绍，详细了解数字技术各类应用场景，要求上饶发挥数字经济布局较早、基础较好的优势，营造良好数字生态，精心培育数字经济新产业、新业态、新模式，满足人民对数字生活的更多期待，坚持推

动数字经济和实体经济融合发展，不断提升制造业高端化、智能化、绿色化发展水平。在贪玩文娱产业园，叶建春了解游戏、电商、大数据营销、潮流玩具等业务板块发展情况，勉励企业紧扣年轻人兴趣需求做好营销、做优服务，提升用户活跃度和黏性，以自身的行业影响助推上饶文娱产业发展。在华东数字医学工程研究院，叶建春了解科技成果在慢病管理、医学可视化等方面的应用，与科研人员商讨解决科技成果转化过程中遇到的问题，勉励他们坚定科技攻关决心，加大科研投入，以默默无闻的科研工作赢得产品在应用市场的绽放光芒。

在信江生态走廊，叶建春调研重大项目及信江生态环境修复等

工作。他强调，要抢抓当前晴好天气，加快推进现有项目建设，取得更多实物工作量，同时做好重点项目谋划储备，为未来发展积蓄充足动能。要做好生态走廊规划和信江环境整治工作，强化生物多样性保护，让市民就近领略人与自然和谐共生的生态画卷。在三清山风景名胜区，叶建春就推进旅游业态升级等进行调研。他强调，以文旅为代表的消费增长空间巨大，要充分发挥江西优势，努力打造更多消费热点。做活文旅，既要激活创意无限，也要筑牢安全底线。要创新营销方式，丰富文旅产品供给，擦亮“三清天下秀”的招牌。要提升服务品质，持续优化游览消费环境，引导游客文明出游，共同守护优美生态。



眼下，新余市15万亩再生稻迎来丰收季，当地农民抢抓晴好天气加紧收割，田间地头一派繁忙景象。图为8月11日，

通讯员 廖海金摄

今日导读

文化督师基层行

搭平台 聚合力 办实事

——铜鼓县“免费带娃”解民忧

◆ 见第2版

赣鄱进行时

狭路相逢勇者胜

——萍乡队主场对阵赣州队前瞻

◆ 见第6版

陈永奇在九江调研时强调

以科技创新引领推动高质量发展

本报九江讯（全媒体记者刘斐）8月11日至12日，省委副书记陈永奇在九江调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神，按照省委十五届八次全会部署

要求，发挥特色优势，找准发展赛道，以科技创新引领推动高质量发展。

陈永奇先后来到德安县夏小美食品，柴桑区博莱食品、礼涞生物科技，九江茶市和袁家山科普教育基地，深

入了解全省农业产业化高质量发展现场推进会精神贯彻落实情况，详细询问禽蛋、肉类食品企业和品牌培育，认真察看农业废弃物无害化处理工艺流程和高级稻生产等情况。

他指出，要以农业产业化“双百行动”为抓手，聚焦优势特色产业，培育壮大龙头企业，提升产品附加值，完善联农带农机制，探索生态循环农业新模式，推动产业链条提质增效、全环节带农增收。（下转第2版）